
Interjú Nagy Andrással
A jubiláló Lehel Vezér Gimnázium 
leghosszabban regnáló igazgatóját, 
Nagy Andrást kérdeztük az intézményről.
Interjú a 3. oldalon

Könyv a berényi fociról
Hoffer András egy újabb kiadvánnyal 
örvendeztette meg olvasóit a 110 éves 
jászberényi labdarúgásról.
Cikk a 4. oldalon

Jászkürt Újság
Jászberény város lapja 

Új folyam 6. év 07. szám (XXIX./07.) 2017. február 16.

A múlt század története
Rendhagyó történelemórára invitálták 
az érdeklődőket a Szabadkai 
Népszínház művészei a Főnixben.
Írás a 7. oldalon

folytatás a 4. oldalon  

szabó

„Főzni csak jókedvűen szabad, kü-
lönben nem fog sikerülni” – ezekkel a 

szavakkal biztatta a kissé megszeppent 
tanulókat Buday Péter mesterséf, mi-
közben előkészült a főzéshez. 

Jól kifőzte Buday!
A képernyőről ismert Buday Péter mesterszakács február 7-én, a Bercsényi is-
kolakonyhán közösen készített finom ételeket a diákokkal. A két évvel ezelőtt 
bevezetett közétkeztetési törvényt eleinte nehezen vette be a diákok gyomra, 
de mostanra többen megszokták, sőt megszerették a reform ételeket. 

folytatás a 6. oldalon  

Hetek óta tombol az országban az 
influenzajárvány. Kissé megkésve 
ugyan, de megyénket is elérte a vírus, 
a Jászberényi Szent Erzsébet Kórház 
osztályain is elrendelték még január-
ban a látogatási tilalmat.

m. t.

Dr. Sinkó-Káli Róbert, az intéz-
mény igazgatója tájékoztatta lapunkat, 
hogy mivel a megbetegedések száma 
egyelőre nem csökken, a látogatási tila-
lom továbbra is életben van. A nedves, 
nem túl hideg időjárás kedvez a vírus 
szaporodásának, a fertőzések kialaku-
lásának. Ilyen mértékű járvány már 
hosszú ideje nem alakult ki, ezért meg-
próbálnak minden lehetséges eszközzel 
védekezni ellene. 

A látogatóknak a betegek érdeké-
ben kell távol maradniuk az intézmény-
től. Hozzátette nálunk szerencsére nem 
fordult elő az influenza szövődménye-
ként súlyosabb megbetegedés.

Továbbra is 
tilos a látogatás

Kárpáti Márta

Dr. Sinkó-Káli Róbert kórházigazga-
tó köszöntötte az adományozók nevé-
ben megjelent képviselőket – Pálinkás 
Imrénét, a K&H jászberényi bankfi-

ókjának vezetőjét, Tarnai Melindát, az 
Atmedia marketing menedzserét –, va-
lamint dr. Badari Ágnest, a Csecsemő- 
és Gyermekosztály főorvosát és az ese-
ményt megörökítő média munkatársait. 

Adomány a gyermekosztálynak
A K&H gyógyvarázs programjának jóvoltából az Atmedia cég közreműködé-
sével a Jászberényi Szent Erzsébet Kórház Csecsemő- és Gyermekosztálya ado-
mányokban részesült, melynek ünnepélyes átadójára péntek délelőtt került sor.

folytatás a 2. oldalon  

A havi rendszerességgel történő 
üzembejárás sorozatban február 8-án 
a Trend Kft. telephelyére látogatott 
el Szabó Tamás polgármester és az őt 
kísérő képviselőkkel, valamint a he-
lyi sajtó munkatársaival.

kárpáti

A vendégeket Sinka Tibor, a cég 
egyik tulajdonosa, valamint Berente 
Norbert, a gyártásért felelős vezető fo-
gadta. A társaság alapításának körül-
ményei, fő tevékenysége már ismert 
volt a képviselők számára, hiszen há-
rom évvel ezelőtt már részt vettek egy 
jellegében hasonló bemutatkozáson, 
így volt alapjuk az összehasonlításra. 
Akkor a gazdasági válság nehézségeivel 
küzdött a cég, most a küzdelmes éve-
ken túljutva már folyamatosan felfelé 
ívelő növekedésről számoltak be.

Sinka Tibor elmondta, hogy bár 
a gazdasági válság őket is érintette, 
azért jelentősen nem rázta meg a vál-
lalkozást. A 2015-ös évben sikerült 
ismét növekvő pályára állítani a ter-
melést. Tavaly már húsz százalékos 
árbevétel növekedést könyvelhettek 
el. Mindehhez hozzátette, hogy a lét-
szám szinte változatlan – körülbelül 
350 ember dolgozik náluk –, tehát a 
több profitot hatékonyabb munkával 
sikerült elérni. A napi megbeszélé-
seken rendszeresen felmerül a haté-
konyságnövelés kérdése. A megoldást 
a munkaerő morális és anyagi meg-
becsülése jelenti. Az állam részéről 
kötelezően előírt bérminimum meg-
teremtése a társaságot nem érintette, 
mivel minden dolgozó bére megha-
ladta a minimálbért. Most, január 
elsejével tíz százalékos béremelést 
kaptak az itt dolgozók, illetve a béren 
kívüli juttatások is jelentősek. 

A világ trendje

folytatás a 2. oldalon  

Különösen nagy ünnepre gyűltek 
össze szombaton délután a Jászbe-
rényi Campuson, hiszen a százéves 
múltú intézmény vezetői új köntösbe 
öltöztetett oklevelet adhattak át a 39 
végzős hallgatónak, már mint az Esz-
terházy Károly Egyetem végzőseinek. 

Gergely Csilla

Az oklevélátadó ünnepség az elnök-
ség díszes bevonulását követően Him-
nuszunk eléneklésével vette kezdetét. 
Az előző évek hagyományait megőriz-
ve, a gálakórus minősítéssel rendelkező 
Cantate Nobis Énekegyüttes lelket me-
lengető dalcsokorral örvendeztette meg 
az ünnepelteket és a velük ünneplőket. 
Thormanné Husznay Mária vezény-
letével hallhattuk Hans Leo Hassler 
Ünnepre jöttünk című szerzeményét, 
az Ősi ír áldást és Demjén Ferenc Kell 
még egy szó című dalát.

Az Eszterházy Egyetem Jászbe-
rény Campus munkatársai nevében 
dr. Varró Bernadett főigazgató asszony 
meleg szavakkal köszöntötte a frissdip-
lomásokat, a százéves intézmény első 
végzőseit, akik az Eszterházy Károly 
Egyetem oklevelét vehetik át. „Amikor 
beiratkoztak intézményükbe, még nem 
gondolhatták, hogy Gróf Eszterházy 
Károly püspök 250 éve megfogalmazó-
dott álma 2017-ben az Önök diplomá-
jában fog valósággá válni.” A főigazgató 
asszony beszédében kiemelte a tovább-
tanulás fontosságát akár önműveléssel, 
akár intézményes keretek között, mely-
hez az Alma Mater széles továbbképzési 
palettával várja vissza egykori diákjait. 
Végezetül sok örömet, boldogságot és 
szakmai sikereket kívánt a frissen vég-
zett hallgatóknak.

Diplomaosztó 
az egyetemen

folytatás az 5. oldalon  

Jászberényben egyedülálló lovas okta-
tás veszi kezdetét márciustól, ami közel 
félezer általános iskolás diákot érint.  A 
hagyományok ápolása mellett kiemelt 
fontosságú az ismeretterjesztés, vala-
mint a fogyatékkal élő személyek beve-
zetése a lovas környezetbe. 

Szabó Lilla

Győri-Karádi Réka, a Győri-Karádi 
Oktatási és Tanácsadó Bt. ügyvezetője, 
a rendezvény háziasszonya fogadta az 
érkező vendégeket a Szikra Galériában 
február 10-én. Közvetlensége árulkodó 
jel volt az aktív lovaséletről, hiszen a 
meghívott vendégeket ismerősként kö-
szöntötte a rendezvényen. 

A „Magyar Lovaskultúra Ismeret-
terjesztése” projekt sajtótájékoztatóján 
Szabó Tamás, városunk polgármestere 
beszédében elmondta, hogy a projekttel 

a lovassport nemzeti ügyének helyi meg-
nyilvánulását indították útjára. Ezzel 
nemcsak a lovassportok kerülnek előtér-
be, hanem az iskolák, az egészségügy és 
a turizmus fejlesztésére is.

„Lovas nemzet a magyar, a lovak 
évszázadokon át jelen voltak a csalá-
dokban, a gyógyításban” – ezzel kezdte 
beszédét Pócs János, a Jászság országgyű-
lési képviselője, majd két személyes él-
ménnyel támasztotta alá a lovasterápia 
jótékonyhatását. Az országgyűlési 
képviselő szerint a kezdeményezés 
lehetőséget ad arra, hogy olyanok is 
belekóstoljanak a lovaskultúrába, akik 
nem engedhetik meg maguknak, hogy 
otthon is tartsanak. 

Ezt követően Győri-Karádi Réka 
ismertette a szerződésbe foglaltakat, 
valamint a program terveit. A projekt 
elsődleges célja a bevezetni a gyerekeket 
egy biztonságos lovas környezetbe, a te-

hetséggondozás, valamint a lovasterápia 
népszerűsítése. A szeptemberi tanév-
kezdésre 120 negyedik osztályos tanuló 
pattan nyeregbe, ezzel lehetőséget kap-
va egy négyéves képzésre, majd pedig a 
rajtengedélyi vizsga megszerzésére. 

Városunkban kiemelt szerepet kap 
a fogyatékkal élő személyek gondozása, 
így számukra lovasterápiát biztosítanak, 
a mozgás és az egyensúlyfejlesztés érde-
kében. A programhoz négy általános is-
kola csatlakozott, az Apponyi, a Székely 
Mihály, a Bercsényi és a Sportiskola. Az 
iskolákban elméleti síkon sajátítják el a 
tudást, a gyakorlati tapasztalatokat pe-
dig a lovardában szerzik meg a tanulók, 
az ide történő utaztatást az önkormány-
zat finanszírozza. 

Győri-Karádi Réka harmincéves 
lovas háttérrel büszkélkedik, díjugratás-
ban számos kiemelkedő helyezést ért el. 

 Fellendül a Jászság lovasélete
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A béremelés valamelyest verseny-
előnyhöz is juttatja a céget, hiszen a 
Trend képes jó fizetésekkel vonzóvá 
tenni a munkahelyet. Sinka Tibor 
hozzátette, teljesen egyetért a kor-
mány azon törekvéseivel, hogy a bére-
ket az európai színvonalhoz közelítse, 
hiszen a gazdaság motorjának olajo-
zott működéséhez elengedhetetlen a 
fizetőképes vásárlóerő megléte.

A kormány elmúlt évben tett, 
magyar cégeket támogató intézkedé-
sei szintén a vállalat javára váltak. A 
minisztérium megnyitotta az utat a 
pályázatok előtt. Ennek köszönhetően 
mintegy hétszáz millió forintos beru-
házást sikerült végrehajtani a Trend 
Kft-ben, melyből a magyar Kormány 
300 millió forint támogatást nyújt. A 
pályázati sikerhez, a beruházás megva-
lósításához alapvető feltétel volt a pro-
fitnövekedés, a banki hitel és a banki 
garancia. A pályázati összeget tisztán 
gépi beruházásokra, új technológiák 
bevezetésére, automatizálásra fordít-
ják. Szeretnének létszámot is bővíteni, 
ám a többi jászsági vállalathoz hason-
lóan munkaerőhiánnyal küzdenek. 
Körülbelül harminc embert fejvadász 
cégektől bérelnek a környező telepü-
lésekről, mintegy ötven kilométeres 
körzetből. Ezek a dolgozók jellemző-
en nyáron a hagymaföldeken vállalnak 
munkát, így nem lehet rájuk folyama-
tosan számítani. 

A Trend Kft. legnagyobb megren-
delői az Electrolux és a Samsung, de 
jelentős a General Electric és a Stanley. 
Szerényen, ám stabilan növekednek az 
autóipari megrendelések; a Honda, a 
Suzuki, melynek például a Vitarahoz 
gyártanak lámpaburkolatot. Óriásit 
zsugorodott a világ, a Japánból inter-
neten érkező 3D modellhez közvetlen 
találkozás nélkül is elindul a szerszám-
gyártás – mondta Sinka Tibor. 

A jászberényi cégekkel jó kapcso-
latot ápolnak, minden téren működik 
a kommunikáció, kompromisszumra 
jutnak – hangsúlyozta a cégvezető. 
A találkozó alkalmat adott a kérések 
előterjesztésére is az önkormányzat 
felé. Visszatérő problémájuk a gyár-
hoz vezető út keskenysége, a Temető 

utca, ahol a forgalmuk 95 százalék-
ban zajlik. Itt szeretnének útszélesítést 
és kerékpárutat kérni. Előnyös lenne 
számukra, ha sikerülne az elkerülőhöz 
becsatlakozó utat is megépíteni. 

Szabó Tamás elmondta, hogy az 
utóbbi ügyben már a Közúthoz for-

dultak, de az a kérést elutasította. 
Ennek ellenére újra elő fogják venni 
a felvetést. A kerékpárutakat idén fej-
lesztik, megvizsgálják a gyárhoz vezető 
lehetőségeket, csakúgy, mint az útszé-
lesítés kérdését. 

Nagy András képviselő felhívta a 
figyelmet a szakképzési és az otthon-
teremtési támogatások lehetőségére. 
Balogh Béla az iparűzési adó felcímké-
zésének új lehetőségét ajánlotta a cég-
vezetők figyelmébe. A polgármester a 

tanulmányi szerződések hasznosságát 
emelte ki.

A csapat a beszámolót követően rö-
vid látogatást tett az üzemben, ahol töb-
bek között megtekintettünk egy teszt 
üzemű, teljesen automata fröccsöntő 
gépmonstrumot is munka közben.

Az igazgató úr hangsúlyozta, hogy 
a milliárdos fejlesztésből modernizált 
intézmény számára nagy segítséget je-
lentenek a hasonló jellegű adományok, 
melyek a gyógyulni vágyók, ebben az 
esetben a gyerekek napjait teszik köny-
nyebbé, mosolygósabbá.

Pálinkás Imréné a K&H Bank tár-
sadalmi szerepvállalásáról és ezen belül 
a gyógyvarázs programról tájékoztatta 
az egybegyűlteket. Elmondta, hogy a 
jótékony szándékú kezdeményezéssel 
2004 óta támogatják a gyermek egész-
ségügyi intézményeket. A pénzügyi 
intézet kötelezettséget vállalt annak tá-
mogatására, hogy a felnövekvő generá-
ció egészséges, teljes életet tudjon élni. 
Az elmúlt években megyénkben három 
kórház közel 6 millió forint adomány-
ban részesült a bank jóvoltából. A prog-
ram részeként működő úgynevezett 
mesedoktor szolgáltatáshoz önkéntesek 
csatlakozására is lehetőség van. A nép-
szerű kezdeményezéshez már 46 ezren 
regisztráltak, hogy meseolvasással segít-
sék a kis betegek gyógyulását, ápolják 
a lelküket. A fiókvezető végezetül meg-
köszönte a kórháznak, hogy lehetősé-
get biztosít a mesedoktor programjuk 
megvalósítására és az Atmedia cégnek a 
tárgyi adományok felajánlását.

Az Atmedia kereskedőház évek óta 
partnere a kórházak működését és fel-
szereltségét segítő társadalmi felelősség-
vállalási programnak.  Minden évben 
olyan vidéki kórházat választanak ado-
mányaik kedvezményezettjeként, mely 
környezetének kiemelkedően fontos 
– mondta Tarnai Melinda marketing 
menedzser. Ezúttal a Jászberényi Szent 

Erzsébet Kórház Gyermekosztálya ré-
szesült műszer, gyermekgondozási fel-
szerelések – vérnyomásmérő, pelenka, 
cumisüvegek – és játékfelajánlásban.

Dr. Badari Ágnes főorvos kiemelte, 
hogy a bank és a kórház jó kapcsolata 
tíz éve töretlen. Köszönetét fejezte ki az 
adományokért, melyet az elmúlt évti-
zed alatt az osztály kapott. Kiemelkedő 
műszerpark beszerzéssel, számítógépes 
eszközök adományozásával segítették 
a munkát. A mesedoktor önkéntesei-
nek munkája szintén sokat hozzátesz 
a kicsik gyógyulásának elősegítéséhez. 
Az elmúlt hónapok során kibővített 
osztályon már lehetőség van a szülők-
nek is gyermekeik mellett maradni a 
gyó gyulás időszakában. Kényelmesen, 
külön ágyon tölthetik az éjszakát a kis 
betegek mellett, mely mindenképpen 
pozitív mind a szülő, mind a gyerekek 
számára. A duplájára növekedett alap-
területre az ágyak beszerzése azonban 
nagy anyagi terhet rótt az intézményre 
a szűkre szabott büdzséből, így a fel-
ajánlott adományok különösen jókor 
érkeztek.

Önkormányzat

Emlékezés
MizsEi Béla 

halálának 16. évfordulójára 

és felesége 

MizsEi Béláné 
Tábi Mária 

halálának 25. évfordulójára. 

Szerető családjuk

Hálás szívvel
mondunk köszönetet
mindazoknak, akik

nagy János 
(1922 - 2017) 

temetésén megjelentek, 
virágaikkal, koszorúikkal 
részvétnyilvánításaikkal 

mély fájdalmunkban 
osztozta. 

Külön köszönet a házi orvosának 
Dr. Ágyi Zoltánnak, a Jászberényi 
Szent Erzsébet Kórház orvosainak, 
Dr. Bíró Attila ov. főorvosnak és 
Dr. Ördög László ov. főorvosnak, 

valamint a kórház nővéreinek 
áldozatos munkájukért.

Gyászoló család

Emlékezés
Mudra
Jánosné 
Musu Mária
(1938 - 2012) 
halálának
5. évfordulójára

 „Sorsunk az elválás,Hitünk 
a találkozás”

 folytatás az 1. oldalról

Adomány
a gyermekosztálynak  folytatás az 1. oldalról

A világ trendje

A jellemzően műanyag feldol-
gozó tevékenységet folytató Trend 
Szerszám, Célgép, Műanyagipari és 
Kereskedelmi Kft. 1991 júliusában 
kezdte meg tevékenységét Jászbe-
rényben. A céget két belföldi ma-
gánszemély, Kovács Zoltán és Sinka 
Tibor 50-50% tulajdoni arányban 
alapította, a cég tulajdonosi szerke-
zete ma is változatlan, száz százalék-
ban magyar tulajdonú vállalkozás. A 
cég fő tevékenységi köre fröccsöntött 
termékek előállítása, és fröccsöntő 
szerszámok tervezése, kivitelezé-

se, valamint műanyag alkatrészek 
konstrukciós tervezése. Két évtizedes 
szakmai tapasztalattal rendelkeznek 
műanyag fröccsöntő, extruder, ha-
bosító és egyéb szerszámok, célgépek 
és berendezések tervezése és gyártása, 
valamint normál és gasmelt fröccsön-
tés, extrudálás, poliuretán habosítás 
terén. A mintegy tíz ezer négyzetmé-
ter területű gyártócsarnokokban lét-
rehozott produktumok legnagyobb 
megrendelői olyan multicégek, mint 
az Electrolux, a Samsung, a General 
Electric, a Stanley.

Városunk fedél nélküli és mélysze-
génységben élő polgárainak nyújtott 
segítő kezet az önkormányzat és so-
kan mások, akik valamilyen formá-
ban hozzájárultak ahhoz, hogy me-
leg ételt, takarókat és tiszta ruhákat 
kaphassanak a rászorulók.

g. cs.

Szatmári Antalné alpolgármester 
asszony lapunknak elmondta, hogy az 
új évvel együtt érkező rendkívüli hideg 
időjárásra tekintettel az önkormány-
zat nagyobb figyelmet fordított a fedél 
nélküliekre és a mélyszegénységben 
élőkre. Veronka és Nádházi Sándor öt 
héten át, a hét öt napján 10-12 adag 

Segítségnyújtás a rendkívüli hidegben
meleg ételt szállítottak a rászorulóknak 
a megbeszélt helyre, de többször vittek 
a Neszűrbe is hátrányos helyzetű csalá-
doknak. A kétfogásos menüket Kovács 
Tibor, a Pipacs Étterem tulajdonosa 
ajánlotta fel önzetlenül, a szállításhoz 
szükséges edényeket és evőeszközöket 
pedig az önkormányzat biztosította.

A krízisre való tekintettel a haj-
léktalanok számára ideiglenes szállást 
ajánlottak fel a Hatvani úti idősek ott-
honában, de azt egyik hajléktalan sem 
fogadta el, akikkel az önkormányzat 
kapcsolatban áll. Közülük hatan el tud-

tak húzódni éjszakára, de ketten nem 
voltak hajlandóak elhagyni a megszo-
kott tartózkodási helyüket. Nekik plusz 
takarókat, C-vitamint és meleg teát 
biztosítottak, hogy át tudják vészelni a 
leghidegebb éjszakákat. A Faiskola úti 
Csillagház-Cserhaj szolgáltatóházban 
lehetőséget kaptak tisztálkodásra és ott 
tiszta ruhát is kaptak.

A rászorulók az utolsó adag ételt 
múlt héten pénteken kapták kézhez, 
amit meleg szavakkal és boldog mo-
sollyal az arcukon háláltak meg jóaka-
róiknak.

rózsa FErEncné
halálának 2. évfordulójára

„Köszönjük, hogy éltél, s minket 
szerettél, nem hagytál el minket 

csak álmodni mentél.
Hiányzol.”

Szerető családod!

Emlékezés

Jászberényi telephellyel C, E kategóri-
ás + konténer emelő vizsgával gépko-
csivezetőt keresünk. Érdeklődni: 06-
20/206-8588

APróHIrDETéS
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Az idén 250 éves Lehel Vezér Gimná-
zium jubileumi eseménysoráról folya-
matosan közöljük írásainkat. Ezúttal 
Nagy Andrással, az intézmény törté-
netének leghosszabb ideig regnáló ve-
zetőjével a közelmúlt évtizedeire te-
kintettünk vissza. 

Halász Lajos

Szentlőrinckátai kisdiákként mit 
tudott a Lehel Vezér Gimnáziumról, 
hogyan került vele kapcsolatba?

A mi falunkból évente egy-két gye-
rek jött ide tanulni. A többieknek főleg 
Nagykátára vezetett az útja, ahogy ne-
kem is, ahol kollégiumi ellátást is kap-
hattam. Az első családi történet arról 
szól, hogy nagyapám szekéren elhaladva 
az akkori Magyar Királyi József Nádor 
Gimnázium előtt azt mondta apámnak, 
„látod fiam ide járnak a gazdag em-
berek gyerekei.” Nagy elégtétel és 
öröm volt számára, hogy ideke-
rültem tanárnak. Előbb azonban 
Szegeden a József Attila Tudo-
mányegyetemen végeztem mate-
matika-fizika szakon 1973-ban. Az 
utolsó évet már levelezőn, mert az 
Alma Materbe hívtak kollégiumi 
nevelőtanárnak.

Hogy érkezett meg Jászbe-
rénybe? 

Az egy év alatt kiderült, hogy 
a kollégiumi tanárságnál nagyobb 
ambíció van bennem. Időközben 
családos lettem, az első gyerekünk 
is megszületett. Minden abba az 
irányba tolt, hogy az éjszakai kol-
légiumi távollétek helyett inkább a 
családdal foglalkozzam, így öröm-
mel elfogadtam az itteni állást és beáll-
tam a neves tanáregyéniségek által alko-
tott tantestületben a sor végére. Nagyon 
sokat tanultam tőlük szakmailag, és a 
pedagógiai hivatás gyakorlásából is. Azt 
már középiskolásként is tudtam, hogy 
nagyobb hírű, keményebb iskola, mint 
az enyém volt, a gyerekek és a tanárok 
egyaránt többet akarnak, nagyobb az el-
várásuk.

Mit jelentett ez? 
Az ide jelentkező diákoknak az volt 

akkor is az alapvető célja, a szüleiknek 
meg az elvárása, hogy tőlünk felsőfokon 
továbbtanuljanak. Ez határozta meg a 
hozzáállásukat és a tanárokét is, akik-
nek a feladatai a tanóra után sem szűn-
tek meg.  Azt vallották, hogy sokat kell 
a gyerekek lelkével, szellemével, szemé-
lyiségfejlesztésével foglalkozni. Nagyon 
tetszett nekem ez a hozzáállás. Az első 
nyolc évben szaktanárként is imponált, 
hogy eredményeket lehet elérni a diá-
kokkal, majd szervezési igazgatóhelyet-
tesként öt évig még szélesebb rálátásom 
lett az iskola életére.

Még mielőtt az igazgatósága ide-
jére térnénk, előrevetünk egy kérdést: 
mennyire mérhető a Lehel gimnázi-
um mindenkori ereje az ország többi 
gimnáziumához képest? 

Ennek mérésére folyamatosan válto-
zó mélységű kutatások szolgáltak. Előbb 
mérték a felsőoktatásba felvettek száza-
lékát, aztán finomítottak, hogy egye-
temre vagy főiskolára hány diák jutott 
be, majd differenciáltak a vezető egye-
temek, főiskolák között is a pontszá-
mokkal. Figyelembe vették az orszá-
gos középiskolai tanulmányi versenyek 
helyzettejeinek eredményét. Később be-
számították a középfokú nyelvvizsgával 
rendelkezők számát, idővel pedig min-
den versenyt, még a sportot is tekintet-
be vettek. Így egyre több lista lett, és az 
iskolák közül ki-ki a neki legkedvezőb-
bet lobogtatta. Számomra a legszimpa-
tikusabb az volt, amikor figyelembe vet-
ték a kimenet mellett – amit az előbb 
részleteztem –, a beiskolázási állapothoz 

képest mutatkozó különbséget. Nyil-
ván nem mindegy, hogy faluból, város-
ból, kis vagy nagy iskolából, szociálisan 
hátrányos helyzetű családból vagy dip-
lomás szülők gyerekekeként érkezett va-
laki hozzánk. Az iskolában végzett pe-
dagógiai munkát, az itt töltött évek 
minőségét ez a különbség mutatja meg 
leginkább. Hogy ne a magam időszakát 
dicsérjem, egy-két évvel ezelőtt ebben a 
tekintetben országos listán második volt 
a Lehel Vezér Gimnázium. 

Hogyan kezdődött az igazgatói 
működése? 

Hasonlattal élve én egy robogó vo-
nat vezetését vettem át menet közben. 
Alapvető célom az lehetett, hogy az 
eredmények, amelyeket az iskola elért, 
megmaradjanak. Soha nem voltam for-
radalmár típus, az első értekezleten azt 
kértem a tanároktól, hogy az iskolában 

legyen munka, rend és fegyelem. A ta-
nulóknak ezt úgy fordítottam le, hogy 
tanuljanak, viselkedjenek és végezzenek 
valami hasznos tevékenységet: énekelje-
nek, sportoljanak, madarászkodjanak, 
táncoljanak, rajzoljanak, alkossanak va-
lamit a tanulás mellett. Örömmel fedez-
tem fel a jubileumi rendezvénysorozat 
első rendezvényén az egykori diák Janka 
Zoltán professzor hasonló gondolatát, 
hogy a nagy elvárás, az általános művelt-
ség, a nyelvtudás megszerzése mellett a 
diákok klubozzanak, diszkózzanak, szí-
nészkedjenek, sportoljanak. Magyarul 
éljenek! Nekem is ez volt az ideálom. 

Nemcsak az iskola vonata robo-
gott, de a magyar történelem is. Mit 
hozott a rendszerváltás az intézmény 
életében? 

Fajsúlyosan megváltoztak a dolgok, 
például megszűnt az országos, minden 
középiskolára érvényes korábbi rendtar-
tás. Nekünk is saját szervezeti, és műkö-
dési szabályzatot, házirendet kellett al-
kotni. Addig a tanulók esti kimaradását 
és öltözékét is szabályozták a rendelkezé-
sek. Innentől a házirend az iskolaéletre 
korlátozódott. A diákönkormányzatnak 
az addigi véleményezési jog mellett és 

helyett jóval több dologban egyetértési 
joga lett. Voltak rémisztő példák, mikor 
az itt tanuló amerikai diákok rajzórán 
személyiségi jogukra hivatkozva nem 
mutatták meg a tanárnak a próbálkozá-
saikat. Egyértelmű volt, hogy a poroszos 
iskolarendszertől az angolszász irányába 
fogunk mi is elmozdulni. Megoldhatat-
lan gondjaink azért nem voltak: mindig 
sikerült a diákokkal megtalálni az arany 
középutat, abban különösen, hogy a ta-
nulás elvárásai mindkét részről megma-
radtak. 

Ha három dolgot lehet kiemelni – 
helyszűke miatt –, a majd három év-
tizedből, amíg az iskola közvetlen ve-
zetésében részt vett, illetve első számú 
vezető volt, melyek azok?

A világ, benne az iskola környeze-
te és elvárásai az intézmény iránt fo-
lyamatosan változtak akkor is. Előbb 

profiltisztítást kellett végrehajtani. 
Működött nálunk levelező gim-
náziumi oktatás, kétéves gép-, és 
gyorsíró iskola, közgazdasági szak-
középiskola, sőt kereskedelmi szak-
képzés is, részben nappali, részben 
felnőtt oktatás keretében. Ezeket 
átadtuk más iskoláknak, és 1991-
ben az országban elsők között el-
indítottuk a modern nyolc évfo-
lyamos gimnáziumi képzést, ami 
a mai napig húzóágazat. Mindezt 
úgy, hogy a korábbi 18 osztály/cso-
port száma szinte nem változott – 
17 lett –, és az évi négy érettségi-
ző osztály mintegy 130 gyerekkel 
megmaradt. Tehát az iskola átbo-
csájtó képessége nem romlott, sőt 
a minőségi mutatók igen kedvező-
ek. Harmadiknak említem a nyelvi 

előkészítő osztályok bevezetését 2005-
ben. Ezt is a helyzet követelte ki. És sze-
rencsére hagyományunk, tapasztalatunk 
az orosz kéttannyelvű oktatás kapcsán – 
noha az időközben megszűnt – bősége-
sen összegyűlt és kamatoztathattuk. 

Párhuzamosan igazgató és város-
politikus is volt. Hogy viszonyult a 
két feladatkör egymáshoz?

Az igazgatóság volt előbb, aminek az 
ellátása folyamatosan nehezedett a gyors 
jogszabályváltozások, az egyre kevesebb 
önkormányzati pénzből következő gaz-
dálkodási kényszer,  és a diák-szülő-tanár 
kapcsolat alapvető átalakulása miatt. A 
jogok ismerete és kikövetelése jellemez-
te, kicsit a kötelesség rovására az utóbbi 
nehézségét. A képviselő-testületben egy 
időben hárman képviselték a főiskolát, 
és ez így  féloldalas volt, és olykor ked-
vezőtlen a mi intézményünkre nézve. A 
képviselőségem legalább az egyenlő esé-
lyek javítását segítette nálunk.

Nyolc éve, hogy ciklus közben ön-
ként visszavonult az igazgatóságtól. 
Milyen ma a kapcsolata az intézmény-
nyel és hogyan látja annak jövőjét?

Nagy volt a felelősség és a nyomás 
rajtam. Önkormányzati elfoglaltságom-
mal együtt ez már sok volt. Úgy gon-
dolom ma is, hogy szép, munkás éve-
im voltak igazgatóként, de nagyon jól 
döntöttem, amikor távoztam. Jó kezek-
be került az intézmény vezetése. Előre-
tekintően, felelősen dolgoznak. Hadd 
tegyem hozzá az előbbi panasz-sorhoz, 
hogy az iskolarendszer folyamatos át-
alakulása miatt a mai vezetésnek jóval 
nehezebb dolga van, mint nekem volt.  
Az iskola-fenntartó, illetve működtető 
szervezetek változásai nem kedveznek a 
nyugodt munkának. Remélhetőleg az 
átszervezések és átalakulások lezajlása 
után ismét építkező évek következhet-
nek. Bízom a Lehel gimnázium jövőjé-
ben, az újabb sikeres 250 évben. Moz-
galmas a gimnázium élete, nagyon sok 
rendezvényre hívnak, és ahányszor tu-
dok, örömmel jövök, beleértve a férfikar 
próbáit és előadásait is.

Interjú

LEMEZMEGMUNKÁLÓ
MŰHELYBE

munkatársakat keresünk!
Önéletrajzát a nagykft@invitel.hu

e-mail címre várjuk.
Nagy Kft. 5100 Jászberény, Nagykátai út 11.

Bízom a Lehel gimnázium jövőjében

Húsz év feletti szolgálati időt töltöt-
tek el az intézmény élén négyen.
(Kőhalmi) Horváth Péter 1787-
1809., 22 évig; Hermányi József 
1809-1832., 23 évig; Stipula József 
1832-1852., 20 évig; Nagy András 
1986 nyarától - 2009 őszéig, 23 év és 
3 hónap!

Még egy kis statisztika:
A korábbi 31 igazgató közül 7 fő csak 
1-1 évig volt igazgató... Volt további 5 
fő, aki csak 2 évig volt igazgató... 250 
év osztva 32 fővel, az átlagosan 7,8 év 
"vezénylési" idő egy igazgatóra. Antics 
István a 32. igazgató, aki idén már 
nyolcadik szolgálati évét tölti.

Az intézmény igazgatói

•	1767 – Dósa Pál jászkerületi ka-
pitány saját költségén megalapítja 
a latin kis gimnáziumot Jászapátin 
– egy osztállyal

•	1776 – az iskola a királyi gimnázi-
umok közé, a budai tankerülethez 
kerül

•	1779 – a központi követelménye-
ket teljesítendő, az intézményt a 
kerületek középpontjába, Jászbe-
rénybe helyezik át; helye a kato-
natiszti lak, majd a Zagyva partján 
levő magtár épülete; 3 osztály, tan-
díj nélküli oktatás 1784/85-ig

•	1782 – a gimnázium meg-
kapja első hivatalos pecsétjét: 
„Sigillum Scholae Grammaticea 
Jászberényiensis 1778”

•	1789 – megnyílik az ötosztályos 
nagygimnázium, az új pecsét fel-
irata: „Sigillium Regii Gymnasii 
Jász Berenyiensis 1789”

•	1791 – „A földrajz, honi történe-
lem, természetrajz, számtan köny-
nyebbség és nagyobb eredmény 
végett magyar nyelven” adatik elő.

•	1806 – a II. Ratio Educationis 
alapján az intézmény hatosztályos 
főgimnáziummá alakul

•	1844 – a magyar nyelv hivatalossá 
lesz a gimnáziumokban; a retori-
ka, poézis, mitológia kivételével 
magyar nyelven folyik az oktatás

•	1848 – az események hírére az ok-
tatás befejeződik, a felsőbb évesek 
a fegyveres küzdelembe is bekap-
csolódnak; az intézetet kórházzá 
alakítják, a padokból és egyéb fel-
szerelésekből ágyakat készítenek a 
sebesültek számára

•	1851 – a forradalom utáni új ren-
deletek válságos helyzetbe sodor-
ják az iskolákat – az intézmény is 
megszorításokra kényszerül; négy-
osztályos algimnáziumként műkö-
dik tovább

•	1856 – Jankovich György főka-
pitány megszervezi a „Jászkerületi 
altanodai bizottmányt” a gimná-
zium megmentésére és továbbfej-
lesztésére

•	1868 – a jászberényi gimnázium 
mint nyolcosztályos főgimnázium 
kezdi meg működését, és az érett-
ségiztetés jogát is megkapja

•	1887 – a város átveszi az iskolát a 
tanegylettől, elkészül az új épület 
tervrajza

•	1888 – az új épületben kezdik el 
a tanévet

•	1896 – „Magyar Királyi Állami 
Főgymnasium”

•	1914/18 – a világháború idején a 
folyamatos oktatás nehézségekbe 
ütközik: a tanárok többsége és a 
diákok egy része a fronton harcol, 
sokan családfenntartóként otthon 
dolgoznak

•	1919 – a Tanácsköztársaság radi-
kális rendeleteinek hatása (hittan-
oktatás eltörlése, érettségi helyett 
végbizonyítvány stb.) csupán né-
hány hónapig tart

•	1922 – az intézmény neve: József 
Nádor Gimnázium

•	1924 – az intézet reálgimnázium-
má alakul

•	1941/45 – a tanárok és tanulók 
ismét aktív részesei az események-
nek

•	1944 – az intézet épületét a né-
met katonaság több ízben igénybe 
veszi, de időnként engedélyezi az 
oktatást; ám a városban uralkodó 
nyugtalanság és bizonytalanság 
miatt a tanítást be kell szüntetni

•	1944 – az épületet kórháznak ren-
dezik be

•	1945 – az intézmény ismét ren-
deltetésének megfelelően műkö-
dik; addig Fecske Sándor háza ad 
otthont az oktatásnak; a tanévben 
már csak négyosztályos gimnázi-
um működik

•	1946 – megnyílik a dolgozók gim-
náziuma is; az iskola felveszi a Le-
hel Vezér Gimnázium nevet

•	1950 – az új név: Mikszáth Kál-
mán Gimnázium

•	1956 – ismét  Lehel vezér Gimná-
zium a hivatalos megnevezés

•	1948 – megalakul a diákotthon
•	1956 – a gimnázium tanulóinak 

egy része tevékenyen részt vesz az 
eseményekben, többen csatlakoz-
nak a forradalmi szervezetekhez

•	1961 – megindul a szakmunkás-
képzés, az intézmény neve 1971-ig 
Lehel Vezér Gimnázium és Ipari 
Szakközépiskola

•	1964 – megjelenik az első isko-
laújság, a Fórum, 1979-től Lehel 
Harsona néven; főszerkesztője 
Csomor Józsefné tanárnő

•	1965 – először kezdi meg műkö-
dését az iskolarádió

•	1966 – elkészül a gimnázium 
tornakertje – Bathó-kert, később 
Szántai-kert néven

•	1976 – megnyílik az iskolai büfé
•	1977 – társadalmi munkával elké-

szül a pinceklub
•	1984 – átadják az új épületszár-

nyat
•	1988 – Szántai Katalin tanárnő 

létrehozza az Iskolagalériát
•	1988 – megindul és 1994-ig tart 

az orosz kéttannyelvű oktatás
•	1989 – kapcsolatteremtés a vechtai 

Gymnasium Antonianummal
•	1990 – testvérkapcsolat a kolozs-

vári Brassai Sámuel Líceummal
•	1991 – elindul a nyolcosztályos 

gimnáziumi oktatás
•	1999 – kapcsolatfelvétel a 

conselvei Enrico Mattei Líceum-
mal

•	2000 – a gimnázium megkapja a 
város Pro Urbe-díját

•	2004 – megszűnik az iskolai kol-
légium, a város középiskoláival 
együtt más épületben kap helyet

•	2005 – elindul a nulladik évfolya-
mos nyelvi képzés

•	2011 - Lehel Vezér Gimnázium – 
„Tehetséget 2000-re!” alapítványa 
Akkreditált Kiváló Tehetségpont  
címet kap

•	2013 - Szántai József Emlékver-
senyt 25. alkalommal

•	2014  - Samsung Smart School te-
remmel bővül az iskola

•	2015 - A vechtai testvériskolai 
kapcsolat 25. évfordulója

Iskolatörténeti kronológia
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Elmondása szerint két lóval fognak 
együtt dolgozni a program során, vala-
mint egy fedett lovarda áll a rendelke-
zésükre, így az időjárás sem befolyásolja 
a munkát. Az adminisztratív feladatok 
mellett a terepen is kiveszi a részét. „Ter-
mészetesen a futószárazást, oktatást is 
fogom csinálni” – hangzott el.  A KLIK 
tankerület igazgatója Szutorisz-Szügyi 
Csongor a lovas tevékenység nevelő jel-
legű hatásáról beszélt, hiszen négy nagy 
általános iskola érintett. Reményei sze-
rint a közeljövőben nemcsak Jászberény, 
hanem a Jászságban is számos intézmény 
csatlakozik a projekthez. Dr. Bördős La-
jos, a Jászberényi Sport Egyesület elnöke 
kifejtette, hogy a jászoknak génjeiben van 
a ló szeretete, ápolni és őrizni kell a ha-
gyományokat. Mint orvos állítja, hogy az 

egészségmegőrzés szempontjából is érde-
mes beiktatni a gyakori lovaglást. 

A program gyógyterápiás vonala a 
fogyatékkal élőknek kínál új alternatí-
vákat. Dr. Tóth Miklós, a Magyar Sport-
tudományi Társaság elnöke szerint akár 
4-5 lovaglás után már jelentős fejlődés 
figyelhető meg a mozgássérültek vagy az 
autizmusban szenvedők egészségi álla-
potán.  A mozgásszervi megbetegedések 
mellett, a pszichés zavarok leküzdésére is 
gyógyír a lovak közelsége.  

Bíró Árpád, a JNSZ Megyei Lovas 
Szövetség elnöke Jászberényt a lovazás 
fővárosának titulálta, hiszen városunk 
gazdag múltú fogathajtó és díjugra-
tó versenyek lebonyolításában. Ezzel 
Jászberény az egyetemes sport hírnevét 
öregbíti, melyben mind az 500 résztve-
vő nyertes lesz.

Emlékezés / Sport

Hoffer András az elmúlt években két 
könyvet is megjelentetett a jászberé-
nyi labdarúgásról. 2016 végén pedig 
– 15 éves gyűjtés után –, egy újabb 
kiadvánnyal lepett meg bennünket.

Ács Tibor

A 110 éves jászberényi labdarúgás 
1906-2016 című monográfia 1040 ol-
dalon, színes keménytáblás borítóval 
készült a Gyulai Dürer Nyomdában. 
A könyv vonalvezetését  mindig a kor 
berényi és jászsági, de időközönként a 
megyei labdarúgás adta számára, szöveg 
és képanyag formájában. A nagy terje-
delmű kiadás a sporttörténelmen kívül 
kitér legtöbb olyan nagy eseményre is, 
ami valamilyen formában kapcsolódik 
a futballhoz. 

– Az I. világháború idején, amikor 
szüneteltek a mérkőzések, megpróbál-
tam követni a berényi focisták útját 
a világégésben, ezért találkozhatunk 
háborús képekkel is. Ugyanezt kísé-
reltem meg a II. világháború kapcsán 

is. Hasonlóan jártam el a holokauszt 
idején, amikor az odaveszett berényi 
futballistáknak állítottunk emléket. 
De szerepelnek benne természetesen a 
bajnoki, kupa, válogatott és nemzetkö-
zi, valamint a Jászberényben lejátszott 
és még más egyéb mérkőzéseknek a 
szereplői, jegyzőkönyvszerűen. Ez 15 
év alatt nem kis könyvtári, levéltári  
kutatómunkát igényelt, kiegészülve a 

személyes elbeszélésekkel. A korabeli 
fotók azonosításánál  2010-tól kicsit 
könnyebb dolgunk volt, mert a kor-
mányzat országosan jelentős támogatá-
sokkal biztosította a könyvtári adatok 
digitális hozzáférését. Nekem minden 
eredmény nagyon emlékezetes ma-
radt, de rajtam kívül minden berényi 
sportkedvelőt  büszkeséggel tölthet el, 
az országos második helyezett leven-
te csapatunk eredménye 1944-ben. A 
jászberényi olimpikonok története pe-
dig új, eddig ismeretlen körülménye, 
Kovács Gyula birkózó három olimpián 
elért eredménye. A jelenkor I-II. fejeze-
te pedig új távlatokat nyitott a berényi 
labdarúgás továbbfejlődése kérdésében 
– hangsúlyozta a könyv szerzője. A ki-
advány egyébként a Könyvesboltban 
kapható. 

Hoffer András hozzátette, hogy 
már csak egyetlen téma izgatja, mégpe-
dig Sárközi István olimpiai labdarúgó 
bajnok méltó városi elismerésének – 
emléktáblájának, utcanevének és posz-
tumusz kitüntetésének – elősegítése.

Könyv a városi fociról

Február második hétvégéjén, az I. 
Turul Kupán vettek részt a Jászsági 
Harcművészeti Akadémia fiatal ver-
senyzői Heréden. Garamvölgyi Mi-
hály tanítványai három arany és hét 
ezüstérem birtokosai lettek.

Eredmények: Duo System: U18 
Faragó Richárd - Finta Gergő 2. hely; 
U12 Bakos Laura - Bathó Bálint 2. hely. 

Newaza: U15 Csillik Ágnes 2. hely; 
U18 Faragó Richárd 2. hely; U12 Ba-
kos Laura 2. hely, Nagy Zsombor 2. 
hely; U18 Varga Dániel 1. hely; U21 
Szűcs Viktor 2. hely; U21+ Szabó László 
1. hely. 

Figthing System: U18 Vas Pál 1. 
hely.

Harcművészek

Borics Andi valamikor úgy gondolta 
sportolnia kéne. Úgy is tett. Aztán 
igen megkedvelte a szabadidő sportos 
eltöltését – olyannyira, hogy oktatóvá 
képezte magát. Mivel neki ez jó volt, 
több emberrel szerette volna megis-
mertetni a mozgás jelentette örömöt, 
motiválni őket a sportolásra.

d. g.

Az aerobik mellett meg akart mu-
tatni más – akár éppen trendi – moz-
gásformákat is, oly módon, hogy ki is 
próbálhassák azt az érdeklődők.  Part-
nerre talált Litkei Lórántban, aki min-
denféle események szervezésében már 
kellő jártassággal rendelkezett. Belefog-
tak és Mozdulj Berény! elnevezéssel fél 
napos fitnesz eseményt hoztak össze.  

Aztán február 11-én, szombaton 
délutánra a Nagyboldogasszony Ka-
tolikus Általános Iskola tornatermébe 
várták a fitnesz mozgásformák világa 
iránt érdeklődő résztvevőket. A terem-
be lépők már a bejáratnál ásványvizet 
kaptak, hogy a rájuk váró izzasztó edzé-
sek alatt szomjukat olthassák. Volt, aki 
nézelődni tért be, de a többség – főként 
hölgyek – azért, hogy kellőképpen át-
mozgassák minden izmukat.  Nem is 
csak egy edzés keretében, hanem a dél-
után folyamán különböző jellegű moz-
gásformákat is ki lehetett próbálni.  Ki 
mennyire bírta. 

Először a kismamák gyürkőztek 
neki csöppségükkel a Szöllősiné Jónás 
Zsuzsi vezette baba-mama tornának. 

Az anyukák között feltűnt egy sportos 
apuka is, Újfalusi Gyuri kisfiával közö-
sen, lelkesen csinálta végig a tornagya-
korlatokat. Aztán az egyik főszervező 
Borics Andi aerobik órája következett, 
aki nagy létszámú érdeklődőt mozga-
tott meg, kicsi plank versennyel is – ki 
bírja tovább – színesítve óráját.  

A megmérettetések között pihenés-
képpen ismeretterjesztő és motivációs 
előadások hangzottak el fitnesz inst-
ruktortól, táplálékkiegészítőket forgal-
mazó cég képviselőjétől. Illetve a terem 
szélén sorban különböző kiállítók kí-
nálták termékeiket, szolgáltatásaikat, 
szaktanácsaikat. Itt biztosan mindenki 
megtalálhatta azt a stílust, eszközt, di-
étát, ruházatot vagy kiegészítőt, amire 
szüksége lehet a fitneszhez. Az egészsé-
ges ételeket kínáló kóstolók programja 

mellett szakszerű felmérések keretében 
ismerhették meg testük egészségügyi 
és edzettségi állapotát az érdeklődők. 
Illetve választ kaphattak a témával kap-
csolatos kérdésükre – , volt, aki szak-
szerűen megválaszolja azt.

 A folytatásban Ács Adrienn várt 
mindenkit, aki be mert szállni a „ring-
be”, a garantáltan fárasztó, minden 
egyes porcikát átmozgató ironbox 
edzésére. A nap utolsó megmérettetése 
Horgos Tamás intervall tréningje volt. 

Aki még mindig bírta, alaposan átmoz-
gathatta minden izmát, felpezsdíthette 
vérkeringését, javíthatta a koordinációs 
képességét.  

A végén a résztvevők között a szpon-
zorok által felajánlott tombolatárgyak 
kerültek kisorsolásra. Mindenki elfá-
radt, volt, aki bevallotta és volt, aki nem. 
Nos, nekik bizonyosan fontos informá-
ció, hogy a szervezők rövidesen egész 
napos fitneszrendezvény szervezésébe 
fognak. Tehát folytatás következik!

Mozdulj Berény!

Gedei József
önkormányzati képviselő

február 23-án (csütörtökön) 17 órakor 

öNKorMÁNYZati KépvisELői
fÓrUMot tart.

Meghívott vendég:
Niedermüller péter,
a DK alelnöke és EP képviselője.

KépvisELői fÓrUM

a fórum
helyszíne:
a Jászberényi
Városi Könyvtár.

 folytatás az 1. oldalról

Fellendül a Jászság lovasélete

Balog János nyugdíjas gimnázium-
igazgató Jászfelsőszentgyörgyön szü-
letett 1928-ban középparaszti csa-
ládban. Szülőfalujában a 6 elemi 
elvégzése után az Országos Falusi Te-
hetségmentő Alap útján Horthy-ösz-
töndíjat kapott, és mint Horthy Mi-
klós-ösztöndíjas 1941-ben elkezdte 
középiskolai tanulmányait a jászapá-
ti gimnáziumban, ahol 1949-ben si-
keres érettségi vizsgát tett.

Egyetemi tanulmányait 1949 és 
1953 között a budapesti tudományegye-
temen végezte, és latin-magyar szakos 
középiskolai tanár képesítést szerzett. 

1953 és 1985 között a jászberényi 
Lehel Vezér Gimnázium tanára. Tanári 
tevékenysége mellett 1960-61-ben me-
gyei tanulmányi felügyelő, majd 1975 
és 1985 között megyei magyar szak-
felügyelőként is dolgozott, és 1961 és 
1975 között a Lehel Vezér Gimnázium 
igazgatói teendőit is ellátta. 1985-ben 
kinevezték a jászárokszállási gimnázi-
um igazgatójává, 1990-ben bekövetke-
zett nyugdíjazásáig volt ennek az intéz-
ménynek igazgatója.

Balog János a szó igazi értelmében 
vett klasszikus tanáregyéniség volt, a 
tananyag megkövetelésében követke-
zetes és szigorú, ennek ellenére diákjai 
imádták, szerették és tisztelték. A diák-
ság körében népszerű tanáregyéniség 
volt, az általa tartott órák maradandó 
emléket hagytak bennünk.

Ennek a népszerűségnek köszön-
hető az is, hogy 1956. október 27-én 
a diákokkal együtt vonult ki az isko-

lából a szovjet emlékmű ledöntésére, s 
ott osztályának egyik tanulója, Baranyi 
Árpád szavalta el a Nemzeti dalt. Ok-
tóber 28-án 18 tagú Forradalmi Tanács 
alakult, melynek Balog János is tagja 
lett. A forradalom leverése után 1957 
márciusában fegyelmi eljárást indítot-
tak ellene. 

A rendszerváltás után a Jász Honvé-
dekért Alapítvány és a Jász Múzeumért 
Alapítvány munkájába kapcsolódott be, 
mindkettőnek kuratóriumi elnöke lett. 

***
Jászberény város képviselő-testülete 

Balog Jánosnak, a Lehel Vezér Gim-
názium nyugalmazott igazgatójának 
a Lehel Vezér Gimnáziumban végzett 
magas színvonalú oktatói és vezetői 
munkájáért, valamint Jászberény város 
közművelődése érdekében folytatott 
kiemelkedő tevékenységéért 2011-ben 
a díszpolgári címet adományozta.
Fotó: Baráth Károly fényképészmester 
2011-es archív felvétele.

Balog János
(1928 – 2017)

Február 24-én, pénteken 17 óra-
kor az 1919-es kommunista diktatúra 
ártatlan áldozataira emlékeznek a Tán-
csics Mihály utcában. Ünnepi beszédet 

mond dr. Pap Géza, Jászberény város 
Díszpolgára. A megemlékezés idejére, 
február 24-én 16 és 8 óra között a Tán-
csics Mihály utcát lezárják. 

Emlékezés a diktatúra áldozataira
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A végzős hallgatók nevében 
Gogolákné Köblő Emese búcsúzott el-
sőként. Hangsúlyozta, hogy a diploma 
megszerzése nemcsak az ő érdemük, 
hiszen családjuk és barátaik is sok áldo-
zatot hoztak a siker elérése érdekében. 
Lemondásokkal teli időszak áll mögöt-
tük, „talán ezért is olyan felemelő és 
büszke érzés learatni három év munka 
édes gyümölcsét”. Kiemelte csoport-
juk, közösségük összetartó erejét. „Ha 
létezne olyan díj, hogy az évfolyam 
legjobb csoportvezetője, azt az összes 
csoporttársam nevében Bajnainé Agócs 
Gabriellának ajánlanánk. Ennek hiá-
nyában azonban hatalmas köszönetet 
szeretnénk mondani!”

Másodikként Magyar Zsolt mon-

dott köszönetet. Mosolyt csalt az ar-
cokra a szakdolgozatot író nyuszika 
esete a konzulenssel, de nem vonta el 
a figyelmet a helyzet komolyságáról. A 
megkönnyebbülés szép példája volt a 
vicc a kihívásokkal és kalandokkal teli 
időszak kemény megpróbáltatásai után. 
Albert Schweitzer bölcselete mentén 
vázolta fel, hogy nem az életkor, ha-
nem a szellem és a lélek állapota a fi-
atalság mércéje. Mindezt az intézmény 
életére is vonatkoztathatnánk, hiszen 
százéves története során számos képzést 
folytattak falai között és mindig képes 
volt a megújulásra. A végzősök számára 
pedig ez az innovatív szemlélet a szelle-
mi kalandvágy megtartását jelenti, ami 
mindig megújuláshoz vezethet. Yoda 
mester szavai is előttük állnak ebben a 
helyzetben: „Ne próbáld! Tedd, vagy ne 
tedd, de ne próbáld!”

Az ünnepélyes fogadalomtétel 
után következett a várva várt pillanat, 
az oklevélátadás. A nehéz munkával 
megszerzett dokumentumot dr. Liptai 
Kálmán, az Eszterházy Károly Egyetem 
rektora és dr. Varró Bernadett főigazga-
tó asszony adták át a büszke végzősök-
nek. A 2016/17-es tanév első félévében 
alapképzés keretein belül óvodape-
dagógus szakon tizenketten, szociális 
munka szakon heten, közoktatási ve-
zető pedagógus szakvizsga szakirányú 
továbbképzési szakon húszan végeztek 
sikeresen. Közülük huszonnyolcan 
kaptak diplomát, és nyelvvizsga hiá-
nyában tizenegyen igazolást.

Iskola

 folytatás az 1. oldalról

Diplomaosztó az egyetemen

Egy jászberényi diáklány prezentáci-
ójában a mohácsi csata a Szulejmán 
filmsorozattal került összefüggésbe, 
egy nem mellesleg előkelő helyezést 
hozó versenyben.

Szőrös Zoltán

Ahány nép, annyi történelem. 
Nemcsak azért, mert minden nemzet-
nek megvan a maga históriája, hanem 
mert „közös dolgainkat” is mindenki a 
maga szempontjából vizsgálja és érté-
keli. Elgondolkodtató például, milyen 
lehet a mohácsi csata a törökök oldalá-
ról akár egy ottani tankönyvben, akár 
a nagy sikerű, nálunk is látható soro-
zatban. 

Kovács Klaudia, a Terplán Zénó 
Ferences Középiskola végzős diákja 
az érettségi vizsgára való készülés, az 
egyetemi nyílt napok látogatása és a 
szalagavató mellett benevezett a Páz-
mány Péter Katolikus Egyetem Böl-
csészettudományi Kara által szervezett 
Bölcs-Ész versenyre történelemből. A 
csaknem kétszáz pályázóból két fordu-
ló alatt igen elmés, széleskörű művelt-

séget igénylő feladatokkal választották 
ki azt a tízet, akik az országos döntőben 
mutathatták meg, igazán elhivatottak a 
történelem iránt. Előre megadott té-
mákból választva kellett referátumot 
készíteniük, s mindezt február 3-án 
az egyetem főépületében rendezett 
döntőn a többi versenyző és a szakmai 
zsűri előtt bemutatni. A témák között 
szerepelt az 1956-os forradalom és sza-
badságharc, Szigetvár török ostroma, 
Ferenc József halálának századik évfor-
dulója és a szintén évfordulós mohácsi 
csata. Klaudia ez utóbbit választotta, 
azon belül is a történelem tanköny-
vekben leírtakat vonta párhuzamba a 
Szulejmán című filmsorozatban látható 
csata ábrázolásával. 

Előadásában érdekes összefüggé-
sekre és különbségekre mutatott rá a 
török és a magyar történelmi ismere-
tek között. A tizenöt perces kiselőadást 
Klaudia ötletesen egy általa megvágott 
filmrészlettel is színesítette. Egyetlen 
jászberényi döntősként képviselve vá-
rosunkat, a rangos mezőnyben hetedik 
helyezést ért el. Felkészítő tanára Csillik 
Zoltán volt.

Döntőben
a terplános diák

A Szép magyar beszéd verseny területi 
fordulójának adott otthont február 
8-án, a Jászberényi Városi Könyvtár. 
A Jászságból négy településről – Jász-
berényből, Jászapátiból, Jászárokszál-
lásról és Jánoshidáról – érkeztek felső 
tagozatos tanulók. 

sz. l.

A magyar nyelvújítás vezéralak-
ja, Kazinczy Ferenc emlékére rende-
zett szépkiejtési verseny több évtizedes 
múltra tekint vissza a könyvtár életében. 
A megyében egyedülálló a könyvtári 
szervezés, hiszen többnyire iskolák kere-
tén belül zajlik. A Szép magyar beszéd 

verseny a hagyományőrzés szellemé-
ben erősíti az anyanyelvápolás nemzeti 
ügyét.

Idén a tavalyihoz hasonló létszám 
alakult ki a megmérettetésen. Tizen-
nyolc diák érkezett a Jászság környező 
településeiről. A verseny a szabadon 
választott olvasmányokkal kezdődött, 
majd a második részben a rendezők által 
kijelölt kötelező szöveggel folytatódott. 

A legnépszerűbb szabadon vá-
lasztott részletek Wass Albert tollából 
születtek. Többen megpróbálkoztak 
Bencédy József Durvaság, trágárság 
című írásának előadásával. Gömöri Ár-
pád, nyugalmazott magyar tanár, a zsű-
ri elnöke szerint felkészülten érkeztek a 

tanulók a területi fordulóra, bár vissza-
térő hibának számít korunk egyik nyel-
vi sajátossága, a felgyorsult beszéd. Az 
olvasás értékelésénél fontos szempont 
a szövegértés, a szöveghűség, a hang-
vétel, a hangsúlyozás és a szünettartás. 
Azonban számít a kiállás is, és az, hogy 
hozzáillő szöveget válasszon a tanuló – 
tudtuk meg a zsűri elnökétől.

A zsűri tagja az elnök mellett 
Egyedfi Gizella nyugdíjas könyvtáros, 
Stelkovicsné Kreuter Anikó, a Sportisko-
la intézményvezető helyettese, valamint 
Bolya Katalin, a Jászárokszállási Általá-
nos Iskola és a Lehel Vezér Gimnázium 
pedagógusa volt. 

Az 5-6. osztályos korcsoportban 
Szűcs Emesét, a Szent István Sportisko-
la tanulóját értékelték legjobbnak.  A 
képzeletbeli dobogó második fokán a 
Jászárokszállásról érkezett Gyóni Petra, 
harmadik helyen pedig Balogh Ivett vég-
zett Jászapátiból.

A 7-8. osztályos korosztályban Ma-
jor Anikó Anna, árokszállási diák jeles-
kedett, így ő képviselheti a Jászságot az 
országos területi döntőn.  Második he-
lyezést ért el Halász Rebeka, a Sportisko-
la diákja, valamint a mezőnyben harma-
dikként végzett – az árokszállásiak nagy 
örömére – Bobák Zsanett. A résztvevők 
emléklappal gazdagodtak, a nyertes ta-
nulók pedig oklevéllel tértek haza.

A magyar nyelv szépsége
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A színes kötények kiosztása után 
ínycsiklandozó menüt vázolt elénk 
a mesterséf, a tavalyihoz hasonlóan 
tortillát és kókuszgolyót csinált a kis-
kuktákkal. A hatodikos tanulóknak 
nem volt idegen a konyhában sündö-
rögni, hiszen ahogy megtudtam, töb-
ben gyakran segítenek otthonukban is.  

Míg készültek a finomságok, Fin-
táné Andrási Györgyivel az Eurest ügy-
vezető helyettesével beszélgettem, aki 
elmondta, hogy cégük célkitűzése az 
egészséges ételek megszerettetése és az 
új alapanyagok megismertetése a gye-

rekekkel. A tapasztalatok szerint vidé-
ken kevésbé nyitottak a reformétkezés-
re, ennek változtatása érdekében idén 
februárban három egymást követő hét 
keddjein egy-egy jászberényi iskola-
konyhába, a Bercsényibe, Apponyiba 
és a Székelybe látogat el az Eurest szer-
vezésében Buday Péter mesterszakács. 

A program sikerességét bizonyítja, 
hogy a menzások már megbarátkoztak 
a kevésbé népszerű zöldségekkel, mint 
a cékla, brokkoli és a spenót. Azonban 
ahhoz, hogy jelentős változást érjenek 
el a minőségi táplálkozásban, nemcsak 
az iskola falain belül, de otthon is ér-
demes módosítani az étkezési szoká-
sainkon – mondta lapunknak Fintáné 
Andrási Györgyi. 

A beszélgetés végére már a tanulók 
is oldott hangulatban, bátrabban nyúl-
tak a friss alapanyagokhoz, hiszen kész-
ségesen segített Buday Péter, akinek a 
hangjánál már csak a türelme volt na-
gyobb.

Szabadidő

 folytatás az 1. oldalról

Jól kifőzte Buday!

Színvonalas kiállítás nyílt a Szent Ist-
ván Sportiskola felújított galériáján, 
ahol a Jövőkép Alkotók Egyesülete 
által meghirdetett hullámfestmény 
pályázat legjobbjait jutalmazták.

gergely

A Jövőkép Alkotók Egyesülete 
(JAE) második alkalommal hirdette 
meg Az én hullámfestményem Jászbe-
rényben című alkotópályázatot, ezúttal 
a Szent István Sport Általános Iskola 
és Gimnázium 5-8. osztályos diákjai 
számára. A pályázat a város közterein 
elhelyezett, a JAE alkotói által készített 
köztéri festménysorozathoz kapcsoló-
dott, hogy a diákok milyen hullámot 
álmodnának Jászberény köztereire.

A díjátadásra február 8-án délelőtt, 
az iskola felújított galériáján került sor. 
A JAE képviselőit és a gyermekeket Po-
mázi Imréné igazgató asszony köszön-
tötte és örömét fejezte ki, hogy intéz-
ményük is csatlakozhatott az egyesület 
Kulturális Hullám Mozgalmához. Pe-
dagógiai munkájukban is különösen 
fontosnak tartják a művészeti nevelést, 
ezért is fektetnek nagy hangsúlyt a ta-
nulók vizuális látásmódjának, alkotói 
képességeinek fejlesztésére. Két hete 
például a Cimbaliband együttes járt az 
iskolában hangszersimogató program-
jukkal, melynek keretein belül a gye-

rekek ízelítőt kaphattak több tájegység 
muzsikájából. „Szavakkal képtelenek 
lennénk kifejezni azokat az érzéseket és 
érzeteket, melyeket a művészet színvilá-
gában, kifejező erejében, hangzásában 
közvetíteni tud a befogadó számára.”

A továbbiakban Kerekné Mihalik 
Judit rajzpedagógus, a JAE alelnöke és 
a zsűri elnöke hirdette ki a rajzpályázat 
eredményeit, amelyre összesen 54 alko-
tás érkezett. Elsőként a Facebook kö-
zösségi portálon a három legtöbb lájkot 
gyűjtött ifjú alkotónak, Dorozsmai Pet-
rának, Baráth Nórának és Martonvári 
Lillának adták át a jutalmakat Góg Zol-
tán egyesületi elnökkel. 

Természetesen szakmai zsűri is ér-
tékelte az alkotásokat, ők az első díjat 
Laky Lillának, a másodikat Páll Enikő-
nek, a harmadik Török Karolának ítél-
ték oda. A feladat egy sablonkép köze-
pén lévő üres hullámforma kiegészítése 
volt, tetszőleges technikával. Sokakat 
inspirált a hullámforma és jól igazod-
tak hozzá. A zsűri figyelte az adott 
technika használatát, a színhasználatot, 
a kompozíciót és a formák illeszkedését 
a sablonhoz.

A tárgyi jutalmak mellett minden 
díjazott ingyenes részvételi lehetőséget 
is kapott az egyesület egyik képzőmű-
vészeti műhelyfoglalkozására. A pálya-
művekből válogatott kiállítás március 
6-ig tekinthető meg az iskola galériá-
ján.

Az én hullámfestményem

Az operett-irodalom egyik klassziku-
sa került színre vasárnap este a Lehel 
Film- Színházban, ahol Mágnás Mis-
ka története kacagtatta meg a nézőte-
ret betöltő publikumot a Szigetszent-
miklósi Sziget Színház előadásában.

k. m.

A világ ugyan nagyot fordult azóta, 
hogy Szirmai Albert, Bakonyi Károly 
és Gábor Andor megalkották a Mág-
nás Miska című operettet, ám emberi 
természetünk az eltelt évtizedek alatt 
mitsem változott. Mindennapi talál-
kozásai nyomán a mai néző ugyanúgy 
felismeri az uborkafára felkapaszkodott 
üresfejű sznobokat, akiknek mindennél 
előbbre való a vagyon. És ha a történet-
nek nem vagyunk szereplői, az rendkí-
vül szórakoztató lehet. A rongyrázás, a 
vetítés ma is gyakori esemény, és a szere-
lem sem ment ki a divatból azóta.

 Bakonyi Gábor a báróvá avanzsált 
lovászfiú szerepében gyorsan belopta 
magát a közönség szívébe, különösen 
a „berényi legény vagyok” kiszólásai 
után. Színpadi partnere, Tiboldi Mária 
természetes játéka és remek énekhangja 
szintén sikert aratott. Nem hagyhatjuk 
szó nélkül Pintér Tibort sem, aki a mér-
nök úr szerepében minden bizonnyal 

a hölgyek kegyeit élvezte elsősorban. A 
rátarti, ám annál ostobább Mixi és Pixi 
gróf alakítása ugyancsak kellemes perce-
ket szült, melyekért a színészek tapsban 
kapták meg méltó jutalmukat.

Az elhangzó ikonikus szövegek, mint 
a szinte szállóigévé vált „szilvalé, rongyő” 
vagy a raccsoló „geróf” urak szórakoztató 
társalgása végig gondoskodott a jókedv 
fenntartásáról. A játék és a próza mellett 
természetesen az operett slágerek – mint 
a Cintányéros cudar világ vagy a Csiribi-
ri-csiribiri – és a cigánykerekekkel meg-
bolondított tánc sem maradhatott ki a 
repertoárból. Szórakoztató este volt.

Szilvalé, rongyő

A Hamza Gyűjtemény és Jász Galéria 
február 4-én, szombaton 15 órakor 
rendezte meg a Műhelytitkaink című 
múzeumpedagógiai sorozatának 
tize dik részét.

k. m. t.

Ez alkalommal a közönség a szita-
nyomás technikájával ismerkedhetett 
meg. A múzeum a program keretén be-
lül a jászberényi születésű Litkei József 
festő- és grafikusművész alkotásaiból 
nyitott időszaki kiállítást. Farkas Edit, 
a múzeum igazgatója mondott köszön-
tőt, majd Farkas-Gattyán Adrienn Zóra 
művészettörténész mutatta be Litkei 

József életét és gazdag alkotói mun-
kásságát, ezt követően Kerekné Mihalik 
Judit, a program szervezője számolt be 
a szitanyomás technikájáról és a Litkei 
házaspár budapesti műtermében tett 
látogatásáról.

A rendezvényen részt vett a mű-
vész özvegye Litkeiné Fábián Rózsa 
festőművész is, aki a műhelymunka 
során az érdeklődőknek bemutatta ezt 
az izgalmas grafikai technikát. Jóvol-
tából a résztvevők kipróbálhatták férje 
saját készítésű eszközeit és szitasablon-
ját is.

A Litkei József szitanyomataiból 
álló kiállítás április 22-éig megtekint-
hető a múzeum nyitvatartási idejében.

A szitanyomat titkai

Főnix FészEK MűhElyház
Jászberény, Fürdő u. 4.

Aki hozzánk betér, boldogabban távozik, mint ahogy érkezett.
Belépőjegy ára: 1500 ft, diák és nyugdíjas jegy: 800 ft. Jegyárusítás napközben, a Börtönudvarban, 

a Kontidetti Kft. irodájában. Telefon: 06-57/400-556. A helyszínen előadások előtt fél órával.

Május van, Tisztelt úr...
Szép Ernő egyfelvonásosok

ZENTAI MAGYAR KAMARASZÍNHÁZ
március 9.,
csütörtök,
18.30 óra
Megkeresni
a nagybetűs

Szerelmet 
és a

nagybetűs
Boldogságot!

„... és lőn világosság.”
Prof. Dr. Boros László biokémikus

március 22., szerda, 18.30 óra
A deutérium-szegény víz biokémiai 

hatását eddig az orvosok sem 
ismerték. Az előadót rákkutatásban 

elért eredményeiért Shaw-díjra 
(Ázsia Nobel-díja) 
kezdeményezte az 
USA Tudományos 
Akadémiájának 
orvosi osztálya.

Dózsa
YORICK STÚDIÓ, MAROSVÁSÁRHELY

február 22., szerda, 18.30 óra
Az egyik legkiválóbb erdélyi 

színész és rendező, Sebestyén Aba 
előadásában.

Karády-est
Idegenben keserűbb a sírás

VARGA KLÁRI ÉS RUSZ MILÁN
március 2., csütörtök, 18.30 óra

Karády Katalin élettörténete sok 
mesével és sok ismert dallal.
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Programok
● Dumaszínház
Február 17-én, pénteken 18 órakor 
Kovács András Péter és Kormos Anett 
közös produkcióját láthatják Numera 
címmel az Ifjúsági Házban.
● Szentivánéji álom
Február 18-án, szombaton 16 óra-
kor a Szolnoki Szimfonikus Zenekar 
ad hangversenyt Szentivánéji álom 
címmel a Lehel Film-Színházban.
● Farsangi mulatság
Február 18-án, szombat 20 órakor 
farsangi mulatságot rendeznek a Jászság 
Népi Együttes táncosaival és a Dűvő 
zenekarral a Víz utcai székházban.
● Műszaki Bál
Február 18-án, szombaton rendezik 
a Műszaki bált a Déryné Rendezvény-
házban.
● Családi játszóház
Február 19-én, vasárnap 9.30 órától 
11 óráig farsangi játszóházba invitálják 
a családokat a Lehel Film-Színházban.
● A kis hagymafiú története
Február 19-én, vasárnap 11 órakor 
a Maszk Bábszínház művészei A kis 
hagymafiú történetét viszik színre a 
Lehel Film-Színházban.
● KéSZ rendezvény
Február 20-án, hétfőn 17 órakor a 
Palotásy János Zeneiskolában Kodály 
Zoltán halálának 50 éves évfordulójára 
emlékeznek. Előadást tart: Farkasné 
Szőke Tünde, a zeneiskola intézmény-
vezetője, műsort adnak az intézmény 
növendékei.
● Jászok Egyesülete közgyűlése
Február 21-én, kedden 16.45 óra-
kor a Jászok Egyesülete közgyűlést 
szervez a Pest megyei Megyeházán. A 
rendezvény vendége lesz Csönge Attila, 
az MNL Jász-Nagykun-Szolnok Me-
gyei Levéltárának igazgatója.
● Jó szó beszélgetés
Február 21-én, kedden 18 órakor 

Szabó József római katolikus pap, 
lelkivezető lesz a Jó szó est vendége a 
Nagyboldogasszony iskola ebédlőjé-
ben. A kötetlen előadás témája a növe-
kedés és elengedés lesz.
● Gasztronómiai barangolások
Február 22-én, szerdán 17 órakor 
Lénárt Gitta három fogást készít el 
nyers alapanyagokból a közönséggel 
együtt, s közben a vegán életmódról, 
saját tapasztalatairól beszél a Déryné 
Rendezvényházban.
● Dózsa
Február 22-én, szerdán 18.30 óra-
kor az egyik legkiválóbb erdélyi színész 
és rendező, Sebestyén Aba mutatja be a 
Dózsa című darabot a Főnix Fészek 
Műhelyházban.
● Csillagászati előadás
Február 24-én, pénteken 18 órakor 
Kereszty Zsolt tart előadást Meteoritok: 
kőzetek a világűrből címmel a városi 
könyvtárban.
● Ivan and The Parazol koncert
Február 24-én, pénteken 21 órakor 
az Ivan and The Parazol koncertezik a 
mozi emeletén.
● Szabaduló szobás játék
Február 25-én, szombaton 9 órától 
21 óráig szabaduló szobás játékra lesz 
lehetőség az Ifjúsági Házban.
● Házasság Hete
Február 26-án, vasárnap 15 órakor 
a Házasság Hete országos rendezvény-
sorozat keretében Szőke Etelka és Sző-
ke Attila lelkész házaspár tart előadást 
Hárman kettesben, a házasság kitelje-
sedése Istennel címmel, a Déryné Ren-
dezvényházban. 
● Bakancslista
Február 27-én, hétfőn 18 órakor 
dr. Novák István plébános, főigazgató 
tart fényképes előadást Ausztráliában 
és Óceánia szigetein tett utazásairól a 
Déryné Rendezvényházban.

csoport

A partNEr sZiGEti Kft.
várja meglévő és leendő partnereit az Ipartelep út végén, a 15. sz. alatt (KPM mellett)

vas, lemez, akkumulátor, papír, műanyag átvétele.

vas, lemez, akkumulátor felvásárlása 
a legmagasabb napi áron.

Nyitva tartás: H-P: 7.00 - 14.30-ig.
Telefon: +36-57/415-212, +36-20/206-8588

Elsősorban befektetési célra ajánljuk eladásra, 
Jászberény centrumában 900 m2-es telket. 

(Amin jelenleg lakható ház áll.) 

A telek 40%-os beépíthetőséggel rendelkezik, tehát 
alkalmas iker-társasház-sorház, 
vagy irodák, üzlethelyiségek 
kialakítására. 

Érd.: 06-70/627-7700

Azon töprengek, mit lehet írni egy 
élő – és ráadásul aktív – legendáról, 
hogy az ne legyen elcsépelt, unalmas. 
Szerintem semmit. 

Duka

Ráadásul csalódás volt – számomra 
és ezzel nem csak én vagyok így – Deák 
Bill Gyula koncertje február 10-én este. 
Bill, a királyi kapitány most is megtöltöt-
te az Ifjúsági Házat tipikus rockerekkel, 
meg a hétköznapokon visszafogottabb 
úriemberekkel és hölgyekkel. Hogy mit 
szeretnek Billben? Talán a természetes-
ségét. Régóta nagy név a rock- és blues 
szakmában, különleges torkáért verseng-
tek volna az operarendezők, ha azt az utat 
választja – mégis közvetlen maradt, bár 
beszéde nem finomkodó. 

A fantasztikus hangulatúnak várt 
koncert nekem csalódás volt. Még min-
dig iszonyat jó hangja van az öregnek, de 
rettentően modorosan énekelt. Elharapta 
a szavak végét, alig lehetett érteni a szö-
veget, amit többször végig sem énekelt. 
Deák Bill Gyula bácsinál az évek alatt a 
mássalhangzók mellől az előre megírt 
magánhangzók kikoptak a szövegekből, 
a mély hangrendűek legalábbis biztosan. 
Az albumokon lévőnél hatványokkal 

gyengébben előadott számok lehúzták a 
színvonalat. Én még így is szívesen hall-
gattam – bár itt-ott bántották a fülemet 
(vagy inkább a lelkemet) az oda nem illő 
hajlítások, elhadart refrének –, de többen 
időközben elmentek …

A zene jó volt, a zenekar tiszta szív-
ből csinálta, főleg a gitárosok nyomták 
baromira. Ha kellett pörgős, máskor 
balladaszerű szívfacsarón szólt a hangzás 
a tökéletes hatás kedvéért. Köszönet érte!

Szerencsére a koncert végére került 
három-négy úgy előadott szám, ami 
tovább élteti a legendát. Én azt hiszem, 
maradok inkább az albumoknál, és mesz-
sziről tisztelem továbbra is Bill, a király 
zseniális hangját.

Megfáradt a király

rendhagyó történelemórára invitálta 
a Főnix Fészek Műhelyház közönsé-
gét február második szerdáján a Sza-
badkai Népszínház. Csernik Árpád 
népszerű monodrámáját, az alterna-
tív 20. századi történelmet felvázoló 
Europeanát hozták el Jászberénybe. 

Demeter Gábor

A huszadik századnak óriási irodal-
ma van. Rendkívül ellentmondásos ez 
az időszak, ugyanis kevés olyan száz évet 
körülölelő periódus létezik, amelyben 
ennyi borzalom és ennyi fantasztikus 
vívmány találkozik. Patrik Ouředník 
Franciaországban élő cseh írónak si-
került ezt ötvöznie – az előadás azonos 
című regénye nyomán készült –, jól al-
kalmazza a humort, ami elengedhetetlen 
a borzalmak ábrázolásához. A színpadi 
adaptáció pedig mindennek az ember-
központú aspektusát domborítja ki. 

Megszólal Händel Sarabandeja, 
Európa arca többször is átrendeződik a 
szemünk előtt, majd Csernik Árpád a 
professzor szerepébe bújva egy óra alatt 
felöleli az egész 20. századot. Persze óriá-
si kihívás egy évszázad történéseit egyet-
len előadásban összesűríteni. Tények és 
adatok, jól ismert események és sosem 
hallott anekdoták, költött és valós törté-
nések lakonikus összefoglalói sorjáznak. 
Mégis követhető a darab, hiszen a már 
meglevő ismereteinkre építve az előadó 
azokat a részleteket emeli ki, amelyek 

kevésbé ismertek a nyilvánosság előtt, s 
amelyektől olvasmányosabb lesz a törté-
nelem. Ilyen például a gyakoribb tisztál-
kodás bevezetése, a melltartó feltalálása 
vagy az, hogy az osztályöntudat nélküli 
szex nem hozhat kielégülést. 

A klasszikus iskolamodell szerint, a 
katedra 3×5 méteres komfortzónájából 
adta elő a történelmi leckét. Ez azért 
véletlenül se olyan tanóra volt, amelyen 
az unalomtól lebukik a diákok feje.  Az 
előadás fontos eszköze az iskolatábla, 
melyen Európa változó arcát és a hozzá 
tartozó magyarázatokat saját rajzaival il-
lusztrálja a tanár. Az egyes részek közötti 
átfedést pedig a video- és a zenei beját-
szások segítették. 

Úgy tudott szólni a háborúról, hogy 

az ember nevetni kezdett tőle. Pozití-
vumból és negatívumból is bőven volt 
kínálat, de a fejlődés ellenére is az iró-
niáé a főszerep. Viszont abban egészen 
biztos vagyok, hogy mindenki hazaviszi 
a fiát Buchenwaldban „meglátogató” 
görög férfi esetét; emlékezni fog arra, 
hová akarták deportálni a zsidókat elő-
ször a nácik, vagy hogy sosem felejti el 
az örmény genocídium női áldozatairól 
mutatott fényképfelvételt. 

Mégis a produkció humorát kell 
kiemelnünk, ami legfőképp a tabukra 
és a groteszkre alapoz. A professzor úr 
a nézők elé tartotta a görbe tükröt. A 
színdarab nem ért véget az előadás után, 
mindenki a saját kis monodrámájával a 
fejében indult haza…

A múlt század története

A színházkedvelők már évek óta 
tudják, hogy érdemes a beregszászi 
Illyés Gyula Magyar Nemzeti Szín-
ház társulatának munkáira figyelni. 
Ezért is hívja őket rendszeresen ven-
dégszerepelni városunkba Várszegi 
Tibor művészeti vezető. Ezúttal Szép 
Ernő 1923-as örökzöldjét, a Lila 
ákác című szerelmes históriát febru-
ár 1-jén mutatták be a Főnix Fészek 
Műhelyházban.

demeter

Egyszerre hálás és nehéz feladat szín-
padra vinni Szép Ernő regényét, illetve 
az abból íródott darabot, hiszen egy ré-
gen és végérvényesen letűnt világban, a 
békebeli, azaz az első világháború előtti 
Budapesten játszódik. Csacsinszky Pali, 
a mélabús banktisztviselő a főszereplő, 
szerelem után lírai módon áhítozó fér-
fi. Nem ismeri fel azt abban a kis liget-
beli lányban – Tóth Manciban –, aki 
lepréseli a megismerkedésükkor kapott 
lila ákácot. Bizonyosné Lolát szeretné 
szeretni, az úriasszony azonban csak já-
tékszernek tekinti és csapodár élveteg-
ségével hamar kiábrándítja. Zsüzsü úr 
kaszinójában talál rá a varieté táncossá 
lett Mancira, aki csak az ő kiérdemel-
hető figyelmére vár. Pali majdhogynem 
észrevétlenül beleszeret a tisztaságot és 
romlatlanságot megtestesíteni hivatott, 
de a férfi által szinte az utolsó pillanatig 
észre sem vett lányba. Mire ráébred a 

valóságra, hogy Manci hozta életébe a 
tiszta szerelmet és az ártatlan ifjúságot, 
már késő, a lányt már oroszországi tur-
néra viszi a vonat. 

Nyomot hagytak a nézőkben a he-
lyenként sziporkázó párbeszédek, a kor 
követelményeinek megfelelően kissé 
mesterkélt, erőltetetten szellemes, „vá-
rosias” nyelvezet, a kibontakozó emberi 
sorsok és jellemek, valamint a mindent 
és mindenkit körüllengő érzelmek, 
mindenekelőtt a szerelem. 

A szünet nélkül lejátszott előadás 
épp kiszámította a nézők figyelmi ka-
pacitását, amit megsegítettek a jól válo-
gatott zenei betétek. Hisz olyan dalok 
segítették a történet továbblendítését, 
mint a Például te, a Holnap, ki tudja, 

holnap látsz-e még?, valamint a Pokol 
bár és az Ákos Stefi által ismertté tett 
Engem a rumba döntöget romba. A lo-
kál nőimitátora által előadott Balalajka 
sír az éjben című sanzon olyan kariz-
matikusan hangzott, hogy érdemes volt 
látni és hallgatni.

 „Barátom, volt ifjúság és volt sze-
relem. Nem vettem észre” – hangzik 
Pali utolsó mondata. És ebben minden 
benne van: a tovaszálló ifjúság miatt 
érzett fájdalom, a szerelemre vágyó, de 
magára maradó, az elrontott és helyre 
nem hozható élet romjai felett bánkó-
dó ember önsajnálata.

Az előadás igazi esti programot kí-
nált, frissítő szellőt a latyakban totyogó 
hétköznapokban.

Volt szerelem, de nem vettem észre

Fotó: jasznaplo.hu

Jászberény, Nagykátai út 3.
(Penny markettel szemben)

Tel.: 06-20/409-4896
nyitva tartás: h-P.: 9-17,

sz.: 9-13, V.: zárva

106 féle laminált padló
KÉSZLETRőL!

Fotó: Szalai György
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Jászkürt Újság
Jászberény város lapja 

Jászkürt Újság − minden csütörtökön.

Jászberény város közéleti hetilapja

Egészségügyi ügyeletek
Gyógyszertárak
február 16. csütörtök
Thököly Gyógyszertár
Jb., Thököly u. 14.
Tel: 405-667

február 17. péntek
Kossuth Gyógyszertár
Jb., Kossuth út 92.
Tel.: 411-368

február 18. szombat
Kígyó Gyógyszertár
Jb., Kossuth u. 33.
Tel.: 502-655

február 19. vasárnap
Kossuth Gyógyszertár
Jb., Kossuth út 92.
Tel.: 411-368

február 20. hétfő
Mérleg Gyógyszertár
Jb., Bercsényi út. 10.
Tel: 410-834

február 21. kedd
Zöldkereszt Gyógyszertár
Jb., Gyöngyösi út 44.
Tel: 413-382

február 22. szerda
Szentháromság Patika
Jb., Lehel Vezér tér 14.
Tel: 502-635

február 23. csütörtök
PatikaPlus (volt Elixír) 
Jb., Tesco, 
Tel.: 506-930

február 24. péntek
Thököly Gyógyszertár
Jb., Thököly u. 14.
Tel: 405-667

február 25. szombat
Thököly Gyógyszertár
Jb., Thököly u. 14.
Tel: 405-667

február 26. vasárnap
Szentháromság Patika
Jb., Lehel Vezér tér 14.
Tel: 502-635

Június 1-től a mindenkori ügyeletes gyógyszertár  ügye-
leti ideje a következő: hétköznap: 20-7 óráig, szombaton: 
19-9 óráig. Vasárnap és ünnepnapokon: 18-tól másnap reg-
gel 7 óráig. Szombatonként a TESCO-ban lévő PatikaPlus 
(volt Elixír Gyógyszertár) 12-19 óráig tart nyitva.

Fogorvosi ügyelet
Jászberényben
február 18. szombat
rendelési idő: 9-12 óráig
Dr. Krampek Márton
Jb., Zirzen Janka u. 6.
Vasárnaponként
7-15 óráig:
Szolnok, Móra Ferenc u. 9.
Tel.: 56/429-937.
Gyermekorvosi ügyelet 
szombat, vasárnap a
Thököly úti rendelőben 
8-tól 18 óráig lesz.
Központi felnőtt- és 
gyermekorvosi ügyelet:
Jászberény, Thököly út 13.
Tel.: 0656/221-304
Hétköznap: 18-tól 8 óráig.
Hétvégén, pihenő- és 
ünnepnap: 8-tól 8 óráig
Ambuláns felnőtt-ellátás 
hétvégén és ünnepnap: 
8-tól 8 óráig

Közérdekű telefonszámok
J.V.V. Nonprofit Zrt. 24 órás városüzemeltetési ügyelet: 06-57/411-933; 
Ebrendészeti telep: 06-20/506-0691; Magyar Közút hibabejelentő központi 
szám: 06-56/819-440; Gázszivárgás és üzemzavar bejelentése: 06-80/300-
300; Áramszolgáltató hibabejelentő: 06-40/42-43-44; Közvilágítás hiba-
bejelentő munkaidőben: 06-57/505-769; Közvilágítás karbantartás 24 órás 
ügyfélszolgálat: 06-57/657-951; T.R.V. Zrt. Csőtörés jelzése 24 órás: 06-
57/415-132; T.R.V. Zrt. szennyvíz ágazat 24 órás: 06-70/450-8695; T.R.V. 
Zrt. vízágazat központi telefonszám: 06-57/503-290; REGIO-KOM Kft. 
szelektív hulladékgyűjtő telítettség jelzése: 06-57/462-497, 06-30/297-8968; 
Mezei Őrszolgálat: 06-30/335-1039; Közterület-felügyelet: 06-57/505-752.

Labdarúgás. Újabb felkészülési 
labdarúgó mérkőzést játszott Jászbe-
rény NB III-as labdarúgó csapata a me-
gyei bajnokkal.  Jászberényi FC – Ti-
szafüred 5-1 (2-0). A berényi gólokat: 
Herczeg, Nyárasdi, Szilágyi, Bojtor, 
Hamar szerezte. A tavaszi idény első 
bajnoki mérkőzését február 18-án 14 
órakor játssza hazai pályán a berényi 
csapat. 

Sakk. Az NB II 8. fordulójában 
immár harmadik alkalommal, csak 
döntetlenig jutott a városi csapat. Több 
előnyös állásukat is csak remire hozták 
a végjátékban, így nem sikerült az áhí-
tott csapat győzelem kivívása. Sárkány 
DSE-Sinus - Jászberényi Sakk Kör 6-6. 
Győzött: Szilágyi, Tajti és Mizsei. Re-
mizett: Blaskó, Juhász, Farkas, Hőgye, 
Nagy és Csatári.

rövid hírek

A listavezető Székesfehérvár ottho-
nában nem lehetett nagy reményünk 
a pontszerzésre, ennek ellenére nem 
feltartott kézzel érkeztek kosárlab-
dázóink az Albához. Sőt, vállalható 
nyolcpontos vereséggel érkeztek haza.

Jól kezdett a berényi legénység, hi-
szen Bojics gyorsan beköszönt két dup-
lával. Vezettek is egy darabig majd a 
vendéglátók egyenlítettek, de a negyed 
végén már ötpontos (15-20) berényi 
előny mutatkozott. Sőt, a folytatásban 
is egészen jól „muzsikált” Stevan Tot 
együttese. Bojics mellett a nemrég érke-
zett Saddler nemcsak irányította társait, 
hanem pontokat is szerzett. Így hétpon-
tos (37-44) berényi előnnyel vonultak 
pihenni a csapatok. 

Aztán a második játékrészben rit-
must váltott a házigazda és elkezdte 
faragni hátrányát, majd átvették a veze-
tést is. A 3. etap végén mindössze egy 
tripla dobásnyi (66-63) távolság volt a 
két gárda között. A záró negyedben az-
tán már semmit nem bízott véletlenre a 
listavezető és ha nem is nagy fölénnyel, 
de biztosan nyerték a találkozót.  

Alba Fehérvár – JP Auto-
Jászberényi KSE 92-80 

Megérdemelten nyert az Alba, de 
dicséret illeti a mi csapatunkat is, hiszen 
alaposan megrángattuk az oroszlán baj-
szát, így  tisztes helytállással jellemezhet-
jük teljesítményüket. Csak február 25-
én lépnek pályára kosarasaink, de akkor  
nagyon fontos rangadón fogadják a Va-
sas Akadémia játékosait.

Megrángattuk 
az oroszlán bajszát

Február 10-én az esti órákban rendez-
ték érden a női röplabda Magyar Kupa 
végjátékát, azaz a legjobb négy együt-
tes küzdött meg a három éremért.

A berényi női röplabda csapat – 
hasonlóan a tavalyi évhez – ismét a 
bronzéremért szállhatott harcba és szin-
tén Nyíregyháza együttesével. Tavaly 
elhódították lányaink a bronzérmet, 
viszont az idén egy megerősödött nyír-
ségi együttessel kellett megmérkőzniük. 
Játékerejüket mutatja, hogy az idei sze-
zon mindkét bajnoki meccsén ők nyer-
ték a találkozót, így mondhatni lélektani 
előnyben várhatták a bronzmeccset. A 
meccset is ők kezdték jobban, ám ké-
sőbb fordult a kocka, a mi lányaink vet-
ték át a vezetést, a végjátékot a Berény 
nyerte 26-24 arányban és vezettek 1-0 
arányban. 

A második játszma ott folytatódott 
ahol az előző, azaz továbbra is hol az 
egyik, hol a másik csapat vezetett sok-
szor négy ponttal is, de közel a húszhoz 

megint döntetlenre állt a játszma. A 
„szett-labdához” a nyírségi lányok ju-
tottak és 25-21-re meg is nyerték ezt az 
etapot, ezzel kiegyenlítettek. 

A harmadik játszmában ismét a 
Fatum kezdett jól, ők vezettek, és arány-
lag könnyebben nyerte az ellenfél ezt 
a játékot. A 25-17 azt jelentette, hogy 
2-1-es vezetésre tettek szert. A negyedik, 
– mint később kiderült, az utolsó – szett 
menete sem nagyon 
változott. A mieink 
kapaszkodtak az ered-
mény után, a nyírségi 
hölgyek húzták be ezt a 
játszmát is 25-21 arány-
ban. 

Fatum Nyíregyhá-
za – Jászberényi rK 
3-1 

2017-ben tehát a 
Fatum-Nyíregyházáé 
lett a Magyar Kupa 
bronzérme, a berényi 
csapatnak pedig ezúttal 

meg kellett elégednie a negyedik hellyel. 
Takács Bernadett – mint a berényi csapat 
legjobbja - városunk polgármesterétől 
Szabó Tamástól vehette át az ezért járó 
díjat. Az MK győztes ezúttal is a Békés-
csaba lett.

Idetartozó hír, hogy a Jászberényi 
RK vezetősége rendkívüli közgyűlést 
hívott össze február 16-ra. Napirendi 
pontok: az elnökség 5 főre való kibőví-
tése, valamint az elnökség visszahívása, 
új elnök és elnökségi tagok jelölése, azok 
megválasztása.

Küzdelmes bronzcsata

Jól kezdte az idei verseny-
évet a Jászberényi Birkózó 
Club női versenyzője, Szá-
raz Vivien. 

A február 12-én, Kapos-
váron rendezett U23 női 
országos bajnokságon a 75 
kilósok között négy tusgyő-
zelemmel aranyérmet szer-
zett. Vivien rendkívül mo-
tiváltan birkózott, minden 
ellenfelét egy percen belül 
két vállra fektette.  A döntő-
ben még egy gyönyörű, nagy 
ívű szaltót is dobott, amivel 
a női mezőny legszebb do-
bását hajtotta végre.

Vivien magyar bajnok

Az Amatőr Hoki Liga I. osztályában, 
a Warriors Jászberény hazai pályán 
fogadta a bajnokságban újoncként 
induló TSE Gerillák csapatát a hét-
végén. 

ács

A mérkőzést  a berényi csapat kezd-
te jobban, mivel Guba Martin már a 
42. másodpercben betalált. A második 

hazai találatra sem kellett sokáig várni, 
most Guba átadásából Baranyi volt 
eredményes, így 3 perc elteltével már 
2:0 volt az eredmény. A harmad má-
sodik felében a vendégcsapat aktívabbá 
vált ugyan, de nem tudták bevenni Sár-
közy kapuját. 

A 2. harmad elején, egy korcsolyán 
megpattanó koronggal szépített a fővá-
rosi társaság. A harmad közepén egyes, 
majd kettős emberelőnybe kerültek 
a Harcosok, akik ki is használták az 

előnyt és fél perc alatt lőttek két gólt 
Krasnyánszki és Guba révén, 4-1. 

Az utolsó játékrész percei gyorsan 
leperegtek ugyan, de csak egy gól szüle-
tett. Az első sor csatár triója, Szántay - 
Guba - Baranyi volt ismét eredményes. 
Guba átadását Baranyi vágta az ellenfél 
kapujába, ezzel be is állítva az 5:1-es 
végeredményt. 

Ezzel a győzelemmel már 14 pont-
ja van a Warriorsnak és az előkelő 4. 

helyről várják a folytatást. „Ezúttal is 
köszönjük lelkes közönségünk buzdí-
tását. Nagyban hozzájárultak a csapat 
győzelméhez” – nyilatkozta Pesti Sán-
dor csapatvezető. 

A berényi jégkoronghoz tartozó hír, 
hogy az Amatőr Hoki Liga II. osztályá-
ban a Jászberényi CHC együttese 7-2-
re győzött az Óbudai Gepárdok ellen. 
A gólokat Szabó Ákos (2), Balogh Zsolt 
(2), Versegi Imre, Urbán Krisztián és Tá-
bori Attila szerezték.

Ismét győztek a Harcosok

Fotó: Gémesi Balázs

Fotó: Gémesi Balázs

Kedvünk is kedvesebb, ha az égbolt derűsebb
Csütörtöktől a hét további részében napsütéses időre van ki-
látás, a hőmérséklet nappal 5-6 fok körül alakul, míg éjjelente 
mínuszok várhatóak. A népi időjóslás szerint Zsuzsanna elviszi 
a havat. Érdemes fülelni, hiszen ha ezen a napon megszólal a pa-
csirta, akkor közel a tavasz, és nem kell számítani nagy havazá-
sokra. Jövő héten melegszik a levegő és megnövekszik a csapadék mennyisége.


